

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Égész évre . . . 12 korona
Fél évre . . . 6 korona
Negyed évre . . . 3 korona
Helyes szám 20 0116

POLITIKAI LAP.

Felolvasó szerkesztő: * Szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY. * D. MÜLLER JÁNOS

Szerkesztőség és kiadó

hivatal: Zarándok u. 7.

☐ Telefon-szám: 174. ☐
Kéziratokat nem adunk vissza.

Tovább folyik a vér...

A háboru ötödik esztendőjében általános a vágyódás a normális állapotok visszatérése után, áhítózás a béke után. Az általános néphanulatnak adott klasszikus kifejezést monarchiának külligyi vezetője, amikor a monarchia népeinek nevében a békétárgyalások felvételét ajánlotta a demokratikus hazugságok lepleiben tetszelgő ántántnak.

És mi lett az eredménye a mi őszinte békeajánlatunknak? Gúnyos és sértő visszaütés. Mint a hogy a eselédjével bánik a goromba gazda. Megsemmisítésiakra, megaláztatásunkra tör a népjogok hazug, álnok árendása. Mit törődik ő a népek, az anyák, apák, a hitvesek és gyermekek zokogó könnyeivel! Neki vér, patakozó vér kell, amelynek tengeréből nyomorult pénzüzletének megátkozott termőfáját akarja kiesalogatni.

A közhangulat tudja, látja, érzi, hogy a Wilson-féle gyönyörű káprázatos frázisok szemfényvesztő hazugságok. Ezek a frázisok csak rongyos takaró a legutóbb materialisztikus önző világfelfogás tronusának. Hiszen Amerika maga a gyűjtő fogalma az önző materializmusnak. A háboru, a halálhőrgés, a patakozó vér, az őzvegyek és árvák sikolya mind mind arra való, hogy a világ legönzőbb nációja az angol, tehát az amerikai is szép percentes jövedelmező üzletet csináljon. És ezek szavalnak himnuszokat a demokratikus világ megváltó eszmékről, melyeknek alfája és omegája: föltétlen jog arra, hogy minden egyén szabadon, emberileg éljen. De hogy az egyén szabadon, emberileg éljen, ahhoz szükséges az élet. Szépen óvják az életet a megdemokratizált államhatalmak! Milliő számra pusztítják az egyének életét. És mikor az általuk militarisztikusnak gunyolt központi hatalmak az mondják, hogy elég volt az emberi élet pusztításból, akkor a megdemokratizált államok gunyokajaja sivit bele dermesztőleg az emberileg érző lelkekbe: nem és nem, a vér-

nek tovább kell folyni, a nyomorúnak, a szenvedésnek tovább kell utalkodnia az emberiségen, mert ezt kívánja az angol fajta üzleti érdeke. Igen, mert a központi hatalmakon kívül az egész emberiség az angol-fajta járszalagján vezetett táncoló majom volt. A francia, az orosz, az ukrán, a zu'u, a kaffer, a néger: az mind az angol-fajta rabszolgája volt. A központi hatalmak hiányzottak a menaszériából. Szép szerivel nem lehetett beletelni az akolba tehát vértengerbe kell belefojtani ezeket a népeket hogy az angol-fajta kegyéből élő rabszolgákat nevelhessenek belőlük. Ki kell venni ezekből a népekből az ellenállás lehetőségének méregfogait. Darabjaira kell feltördelni, hogy a kis egységek gyengesége révén utalkodhassanak és dikálthassanak olyan szabadságot, olyan testvériséget és olyan egyenlőséget, amilyent az angol-fajta jónak talál... a maga üzleti érdekei biztosítására.

Hiszen Wilson ur gőgös demokrata nyilatkozata után nem lehet senki kétségben az iránt, mi vár a központi hatalmakra és köztük Magyarországra az ántant fegyveres győzelme esetén. Megesonkítás, feldarabolás, szétszórás. És mégis vannak magyaroknál nevezett u. n. emberek akik hajlandók kedvre megadni magunkat, hogy azután szemlesítve, pironkodva odatartsa a márkát a gőgös angol-fajtanak, hogy neki is dobjon egy rongyos obulust, melynek csak a küzepe volna meg, de hatalmas szölei leüredezve. A mi defetistáink oda dobják a magyar szent koronát ellenségeinknek, hogy tördeljenek le az ezeréves szentségből annyit, amennyi tetszik és a nyomorult koldus boldogságával megelégszenek annyival, amennyit Wilson-urék nagy kegyesen meghagyni méltóztatnának.

Kell-e béke ilyen áron? A defetistákon kívül van-e magyar ember, aki a béke ára fejében oda dobja az ezeréves Magyarország geografiailag összefüggőnek teremtett egységét? Nem! Nem! a közhangulat óhajtva óhajtja a békét, de nem a meg-

semitülés árán! Ránk kénszerítettek a háborút, most ránkérszakolják a további vérontást. Mit tegyünk? Összeszorított ajakkal, hiszterikus jajongás nélkül, férfiasan tovább kell harcolnunk: Magyarországot... És a bekövetkező általános béke keretén belül... a magyar békédért.

A haszonbérletek re-viziója.

A gazdaközönség körében számos előterjesztéssel fordultak gróf Serényi Béla földművelésügyi miniszterhez, hogy intézkedés történjék a haszonbérlet felemelésére s arra, hogy a háborus viszonyok által előidézett nyereségben ne csak a haszonbérlet, de a bérbeadó is részesedjék. Ezt az állásfoglalásukat főképen azzal okolják meg, hogy az a birtokos, aki birtokát haszonbérletre adta, a megállapított haszonbérösszeg mellett nem tudja sem a szerződésből esetleg reáharuló terheket viselni, sem a változott viszonyok folytán megélhető biztositani, ellenben a haszonbérletők a háborus konjunkturából kifolyóan soha nem remélt nyeresőre tesznek szert.

Mint értesülünk, a sok nehézségre való tekintettel, amelylyel a magánjogot mélyen érintő ily kérdés igazságos megoldása jár, ez az ügy még nem volt elintéztető, de az igazságos és méltányos elintézésére sztkéséges intézkedést előreláthatóan még az ősz folyamán megteszik.

Lelőttek egy szökött katonát Zomborban.

Kedden a zombori Barát utca csendjét két pisztolylövés riasztotta fel, amelyek közül az egyik emberleletet oltott ki. Ugyanis a zombori állomásparancsnokság fogházából hajnalban megszökött egy katonát, akit már háromszor fogtak el szökésben és mindenkor hamis nevet mondott be. Mikor szökését észrevették, a katonarendőrség azonnal hozzáfogott a nyomozásához és sikerült is őt az öröm-

tanyákon megfogni Katonai rendőrség fel-
sőtársának szó nélkül engedelmességet
s mikor elindultak csendesen haladt az
őrség előtt. Amint azonban az Orgona- és
Barát-utca sarkára ért és látta, hogy az
utca teljesen néptelen, futásnak eredt, mire
a katonarendőr a szabályszerű figyelmeztetés
után hogy álljon meg, de amelynek
nem engedelmességet egyet a levegőbe
lőtt. Erre a szökevény visszafordult s kés-
sel nekítámadt a katonarendőrnek, mire
ez másodsor is elsütötte revolverét, ame-
lyet fejbe találta a szökött katonát.

Három óra felé szállították be a kór-
házba, ahol még most is öntudatlan álla-
potban fekszik, úgy hogy kilitét és szem-
élyazonosságát eddig megállapítani nem
tudták. Valószínű, hogy az illető bács-
szentiváni illetőségű.

HÍREK

* Október 6-ika Zomborban.

Kleiner Lajos polgármester felhívást bocsaj-
tott ki Zombor város polgárságához, hogy
október 6-án délelőtt 9 órakor a zombori
plébániatemplomban tartandó hivatalos
Istentisztelet minnél nagyobb számban
jelentjen meg, hogy lerója hűlkjét az aradi
vértanúk emlékének. A felhívás szerint
a polgárság mise után Schweidel József
honvéd tábornok szobra elé vonul, amelyet
Rác Som törvényhatósági bizottsági tag
bezdé után polgárság megkoszorúz.

* **Katonai kitüntetés.** A király
Szabó Mtyás tartalékos tüzérhadnagyot a
piacvi harcokban tanúsított bátor és vitéz
magatartásáért a hadiékütményrel és kard-
okkal díszített katonai érdemkereszt harmadik
osztályával tüntette ki. Ez már az
ötödik kitüntetés.

* **A H. T. zombori kirendelt-
ségének új vezetője.** Vágó Márton
A Haditermény bácsmezei kirendeltségé-
nek rövid ideig volt vezetője más ügykört
kapván, helyét átadta Szöke Sándor fő-
tisztviselőnek, a Haditermény szegedi ki-
rendeltsége vezetőjének, aki állást már el-
is foglalta. Vágó Márton megleghang-
vélvel köszöntö meg a bácsmezei hatósá-
goknak messzemenő támogatásukat és
szíves érintkezéseket.

* **Ellopták városunk cukor-
kvantumát.** Zombor város cukorszük-
ségletére hosszas várakozás után meg-
érkezett a kiutalt cukormennyiség, de a míg
a küldemény kint a vasúton 3 napig vár,
a figyelmes tolvajok kinyitották a vagon-
okat majdnem az egész küldeményt el-
lopták. A rendőrség a legnagyobb csend-
ben nyomozott és a tettesek nyomára is
jött és az ellopott cukor egyrészt Bács-
szentivánon találta meg. Ugy értesülünk,
hogy a cukor jó része megkerült s így
sem a város maga, sem a közönség nem
károsodik. Havonkénti cukorszükséglete
a város közönségének két és fél vagon. Most
a közönségnek persze várnia kell, még
nyomozás során megkerül a hiányzó
kvantum.

* **Nyugalomba vonult szabad-
kai rendőrfőkapitány.** Szabadka vá-
rosának rendőrfőkapitányát, Szalay Mtyást,
40 éves tisztviselői működés után Szabadka

város közgyűlése 6400 korona nyugdíjjal
és 1600 korona potdíjjal, kifejtett műkö-
dése teljes elismerése mellett nyugdíjazta.
Balogh Ernő dr. főispán is csatlakozott
az elismerő szavakhoz és megjegyezte,
hogy gondoskodni fog megfelelő tetterős férfi
kinevezésével arra való emberre bizon-
ni a szabadkai rendőrség vezetését.

* **A zombori iskolákat be-
zárták spanyolnátha miatt.** A
spanyoljárvány Zombort is kikezdte. Mint
hogy a zombori 2. sz. zárda iskoláiban
a járvány tömegesen föllepött, dr. Danning-
er Adam városi főorvos az iskolákat bezáratta
és a tanítást október hó 15-ig felfüggesz-
tette.

* **Aki Oroszországban ta-
nult.** Kovács Józsefnek a Délvidéki
Közigazgatási Bank alkalmazottjának Zará-
nok utcai lakásától 8 kg. zsírt lopott egy
besurranó tolvaj. Budanovics detektív ha-
morsan kézrekerítette a tolvajt Adler
Arnold tettes személyében, aki nemrégiben
került haza orosz fogságból s amit be-
ismerte, volt alkalkalma Oroszországban
ennél még szebb dolgokat is tanulni. A
szegény asszony zsírja egészen megkerült.

* **Alispáni átirat a buzater-
melés fokozásáról.** Az alispán átirat-
tal fordult Zenta városához hogy annak
vezetősége hasson oda hogy a lakossá-
g minél több buzát vessen. A világháború
ötödik esztendejében sorsdöntő fontossá-
gú hogy a mindennapi kenyér biztosításá-
s ezt csak így lehet elérni ha a ország
termőföldjeink tulnyomó részét buza alá
munkálják meg. Nem szabad hogy a ha-
zaifias gazdaközönséget jövedelmezőségi
szempontok eltereljék ettől az irányzattól.

* **Az ecetet sem szabad ha-
misítani.** A belügyminiszter a napok-
ban rendeletet küldött Zombor városához
melyben közli, hogy ezentul ecetet is
élelmiszernek kell minősíteni. Ezután
négy százalékosnál alacsonyabb fokú ecetet
nem szabad forgalomba hozni, eddig
másfél-két százalékos is volt forgalomban.
A rendelet alapján ezután az ecethamisítás
is ugy büntetik mint más élelmiszerekért.

* **Lelkészek ruhabezserzési
segélye.** A vallás és közoktatásügyi mi-
niszter rendeletet adott ki, mely szerint
a minisztérium ruh. beszerzési segélyt biztosít
azoknak a lelkeseknek, akiknek jövedelme
300 koronát meg nem haladja és segéd-
lelkészeknek, akiknek jövedelme 1000 ko-
rona meg haladja. A segély egyenkint 500
korona.

* **A hadifoglyok szabadsága.**
Az orosz hadifoglyok viszatért és fontos
közizagatási érdekből felmentésre javas-
latba hozott egyének részére négy heti be-
várású engedély, illetve szabadság csak le-
gényeségi állományu egyénekre vonatkozik.

* **Egy spulnicérna 50 korona.**
Ertesülésünk szerint a Pamut központ a
közel jövőben tel akarja emelni a cérna
árát akként, hogy egy tekeres cérna ára
közel 50 K lesz. Ezt a mértékeltlen árdrá-
gítást remélhetőleg a kereskedelmi minis-
ter idején orán meg fogja akadályozni.

* **A háborúból viszatérő kis-
iparosok felszegélyezéséről** be-
szélt Sztierényi, az Ipartesületek Orsz. Szö-
vetségének nagygyűlésén. Többek közt ki-
fejtette, hogy a kormány kötelességének
tartja első sorban azokról gondoskodni, akik
ellenséginkkel szemben életüket s egészsé-
güket veszélyeztetve küzdöttek. Ezért a
háborúból viszatérő és segítségre szoruló
kisiparos kereskedő egyéni hitelt, kezesek
nélkül 3000 korona erejéig, indokolt eset-
ben még nagyobb hitelt is kap, kamat
mellett. Az e célra előirányzott összeg
80-100 millió korona.

* **Román állampolgárok je-
lentkezése a rendőrségen.** A bel-
ügyminiszter elrendelte, hogy a Magyar-
országban tartózkodó román állampolgárok
arképes igazoló lappal látandók el.

* **Az Intim Kabaréba** (Buda-
pest, Terézkerület 46.) esténként özőnlük a
közönség. Jól megy e kedves kis színház,
mert nagyszerű és nívós dolgokat játszanak
ott elsörendű, jó színészek. A ki Budapestre
megye ne mulassza el a divatba jött Intim
Kabaré remek előadásait megnézni, mert
azok nemcsak szórakoztatnak, hanem a
legfejlettebb művészeti igényeket is ki-
elégítik.

A fonetikus rendszer.

Az előkészítés valamely vizsgára rend-
szerint könyvek, jegyzetek szorgalmas ta-
nulása, esetleg akinek módjában van, elő-
adások látogatásában áll, igénybe veszi
minden idejét a tanulóknak. Vannak olya-
nok, akiknek a tanulás nagyon nehezükre
esik, de nem kicsi azoknak a száma sem,
akik egyáltalában nem tudnak a könyvből
tanulni, mert már elhaladták azt a kort,
amelyben még elegendő türelem van erre,
ilyennek inkább félbemaradt existenciák
maradnak, csakhogy ne kelljen könyvet a
kezükből venni.

Ezen van hivatva segíteni a fonetiku-
s rendszer, mely phonos, hang és
technikos, rendszer, módszer görög
szavakból származik és jelenti a hang ren-
dszerét, átvitt értelemben a szóval való ta-
nulás előkészületét. A képzettségűsra van
az egész alapítva, ugyanis az előkészítő
nap-nap után ugyanazon kérdéseket kro-
nologikus sorrendben előadja a hallgató-
nak, egyszersmind a feleletet, úgy, hogy
egy ilyen futam mely 12-15 kérdésből
áll, egy-egy összekötött, összeláncolt kép-
zetet alkot a hallgató öntudatában. Bár-
mely kérdésről az eszébe tödul a megfe-
lelő képzettségűsítés, s akkor ugy a kérdés-
ből, mint a feleletekből ugya azonnal meg-
konstruálja a helyes feleletet.

A rendszer keretébe tartozik a mné-
motecnika, mely nem egyéb egy könnyen
megjegyezhető szónál, melyről azonnal
eszünkbe ötlük a másik, egy harmadik,
esetleg egy egész forgalom. Pl. egy főis-
pán hatásköre egy szóból megjegyezhető:
"szeri". A főispán hatásköre: 1. szervezés,
2. egységesség, 3. ressort, 4. fegyelmi ha-
talom. Természetesen ha ez az eszünkben
van, máris tudjuk az ezt kiegészítő szava-
kat, illetve fogalmakat.

Ha valaki valamely dolgot x-szer hall
már, a nyelve is megjegyzi, nem is kell
agy hozni a szajkó csak a hargot jegyzi
meg. Pl. Melvík az urakodás sorrendjére

**CLUBSPÉCIALITÉ CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY
MODIANO FELÜLMULHATATLAN**

IGYÁRJUNK A VÉDJEGYRE!



S. St. Modiano

szóló törvény? A pragmatica sanctio. Melyik évből való? 1823-ból. Mit mond ki? Kimondja a Habsburg-házi uralkodók mily-
 en sorrendben következnek a magyar trónon. Mit mond a sorrend? József, Lipót és Károly leszármazói. Mit mond a női uralomra? Ha ezen ágakban a fiutodok kihálnak, következnek a női utódok. Ha kihál a Habsburg dinasztia, mi történik? Visszaszáll a nemzetre a szabad királyi választás Ausztriában is így van? Nem. Ott az utolsó Habsburg kijelöli utódját.

Fonetikus rendszerrel minden vizsgára teljes biztonsággal elő lehet készülni.

Aki e mellett tanul, az hamar és biztosan elkészül.

7 éve készítik elő a jogi vizsgákra, amely idő alatt ez a rendszer fényesen bevált. Bővebb felvilágosítást szívesen adok **Dr. Szőgyéni Gyula** ügyvéd (Budapest, Dohány utca 88. I. b. Telefon 145—41. interurban.)

IRODALOM.

A Figaró harmadik száma

friss, érdekes és művészi mint a páratlanul gyors népszerűségű színházi hetilap előző számai voltak, mégis egészen más, egészen új, igazi szenzáció és meglepetés a harmadik Figaró. Az írók, akik írták, a művészek, akik rajzolták, most is az a nagyszerű gárda, mely a Figarót hódító útjára elindította, mégis más a harmadik Figaró, mert új a köntöse, egyéni művészi a külső megjelenése. Négy művészi kéz diszli a Figaró négy borítékliját, mely egyike a nyomdatechnika legszebb termékeinek. A megújított Figaró már szeptember 18-án így akart megjelenni. Minden tervük, fölkészülésünk az volt, hogy ennek a nagyszerű újságnak frappáns, hódító és egyéni legyen a külső alakja is. Rajtuk kívül álló emberek készítették a szándékvalósítását. Most végre eredetileg tervünk, egyéni köntösben kerül a közönség kezébe a Figaró és ezentúl már ez lesz az állandó formája a népszerű újságnak. Az új és végtelen köntös módon adott a Figaró szerkesztőségének arra hogy lapot, melynek érdekes, független bátorhangu, cikkei egy csapásra meghódították a közönséget. Karinth Frigyes, Kaczér Illés. Kosztolányi Dezso, Lakatos László, Lendvai István, Lukács Gyula, Nagy Lajos, Somlyó Zoltán, Szenes Béla, Szini Gyula, Várnai István cikkei vannak a harmadik Figaróban, melyet Bíró Mihály, Feiks Jenő, Gedő Karinth Frigyes, rajzai díszítenek. A Figaró fényképfelvételekkel tesz érdekessé a közönséget. A Figaró harmadik száma jelent meg és az ára egy forint. A Figaró szerdán reggel 8 óráig a Károlyi utca 10. számánál, donánytörsén más módon könyvkereskedésben

102193. nagy. ügyszám.

Ingatlan árverés.

Alulírott kir. közjegyző mint bírói megbízott ezennel közli, hogy a néhai Schlachter János kerényi volt lakos hagyatékához tartozó következő ingatlanok, ugymint:

I. a kerényi 600. számú betétben A. I. 1—2 sorsz. a felvett 1127., 1128. hrszámú 641 □ öl bétélek s az ezen levő 336 ö. i. ház 13000 korona kikiáltási árban,

II. az ugyanazon betétben A. + 1. sorsz. a felvett 38277 hrszámú 960. □-öl szántó 1300 korona kikiáltási árban.

III. a bácsgyulafalvai I. számú betétben A. XVI. alatt felvett s jelenleg még a m. kir. kincstár nevében álló 2273., 2274. (1.2274.) 2. hrszámú összesen 4 hold 328 □-öl s örökmegváltás alatt levő szántók 3200 korona kikiáltási árban.

IV. a bácsgyulafalvai 590. számú betétben A. I. 1—3 sorsz. felvett 2377., 2378., 2379. hrszámú összesen 6 hold 690 □-öl szántók 5000 kor. kikiáltási árban — a zombori kir. járásbírósg 1916. Pk. 4057/14. számú végzése folytán árverés alá bocsátottak és a **Kerényi községi házhoz 1918. évi október hó 13-ik napjának délutáni 3 órájára** ezennel kitűzött árverésen eladatok a következő árverési feltételek mellett:

1. Árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10% -át bánatpénzül az árverés megkezdése előtt az eljáró kir. közjegyző kezéhez készpénzben letenni, mely bánatpénzt a legtöbbet beajánló vevő a vételár 10% -ára köteles nyomban kiegszíteni.

2. Vevő a vételárt az árverés napjától számítandó 15 nap alatt köteles lefizetni az eljáró kir. közjegyzőnél, ahol is a tkvi átírásra alkalmas szerződés kikiáltása végett ugyanazon idő alatt jelentkezni köteles.

3. Vevő az általa megvett ingatlanokat tehermentesen veszi s a vételár teljes lefizetése után azoknak nyomban birtokába lép s köteles az azok utáni közadókot 1918. évi október hó 1. napjától kezdve viselni.

4. A bácsgyulafalvai I. számú betétben A. XVI. alatt foglalt s fentebb a III. pont alatt megjelölt ingatlanokat az időszerint 874 kor. 55 fillér kincstári örökvaltság tartozás terhelvén, ezen örökvaltság összeget az eljáró kir. közjegyző fizeti ki az elerendő vételárból, s ekként a vevő ezen ingatlanokat is tehermentesen veszi meg.

5. A birtok változási költségeket és illetékeket a vevő köteles viselni.

6. Ha a vevő az árverési feltételeknek eleget nem tesz, bánatpénzét elveszti, s az általa megvett ingatlanok tekintetében jogvesztetnek fog tekintetni.

Zombor, 1918. évi okt. 3-án.

Koczkar Zsigmond
kir. közjegyző.

Minden nőnek fontos!

„DIDO” kozmetikai gyár készítményei:
 „DIDO” puder 3 színben, 3— és 4— K.
 „DIDO” színes arckrém 3 színben, 5— és 6— K.
 Eau de Cologne „DIDO” 3 színben, 6— és 12— K.
 Parfume „DIDO” legfinomabb illatok 2 K-tól 30 K-ig.
 Mindenlitt kapható, ahol még nincs bevezetve, oda 20— K-át kitűző rendelést utánvétellel küld a gyár:

Budapest, VII., Almásy-tér 16.
 Kozmetikai kérdésre díjtalan válasz!
 Diskréto ovolezés!

Mocsaras, nádas földet

esetleg árterületen is vizivadállománnyal keresek megvételre.

Ajánlatokat „Százados 3088” jelűre **Haasenstein és Vogler** (Jaulus és Társ) hűdetségi irodájába Budapest, Dorottya-utca 11. érek.

INTIM KABARÉ

BUDAPEST, TERÉZ KÖRÚT 46.
 Minden este 1/2 8 órakor.
Elsőrangú szindarabok,
 nívós tréfák, pompás szönlök kerülnek színre.
 Jézsek előre várthatók elővételi díj nélkül.

Mióta a Kanyó-féle 51758. szám alatt szabadalmaztatott (Rheuma)zón) immár Magyarországon is forgalomba került, nincs többé gyógyíthatatlan

reuma, csusz, köszvény.

Öregesr elhanyagolt betegség nem akadály. Már az első kezelés után 12 és fél óra alatt kiválasztja a testből a betegséget okozó hulyg savat. Orvosiilag ajánlva pontos utasítással 20 kor. na. Levélbeli kérdézőkördéshez levélbelyeg csatolandó.

KANYÓ SÁNDOR Budapest, IV. kerület, Szarka-utca 7. sz. fél. em. I. a.

Veszek

Liptai turót vagonfételt.

továbbá veszek Bécs részére több vagon szállítási igazolvánnyal liptai turót. Kérek sürgős minta és árajánlatot.

SCHLESINGER MÓR
 Budapest, Teleki-tér 3.

Singer varrógép

teljesen új, béke-áron szabad kézből eladó. Czim a kiadóhivatásban.

STERNBERG HEGEDÜ
 hangja páratlan!
 BUDAPEST, VII., RAKOCZI-UT 60. szám, saját palota.
 Kötűnő hangu, szép munka K 30—
 Hangverseny hegedű, mesés-jóhangu K 60—
 Vonó K 8—, K 12—, K 15—
 Rendelésnél a pénz előre beküldendő.

NYILTEÉR.)

Kitűnően megvéd a

GILSSHUBLER
SAVANYUVIZ

székéle infectiozus
bajjai: a pusztá
graviditásközből
lakad.

Több epidémia! Magyarországi bevált.

*) Ezen rovat alatt közléteket nem vállal felelősséget a Szerk.

Olesó

tűzelőanyag!

Felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy tűzelő fa, kemény, puha, hasáb, dongor és vegyes fa a legjutányosabb árban kapható alulírott **Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság** üzénél Zomborban. Ugyanott tűzelőre alkalmas **szén** is kapható igen olesó árban.

A fát és a szenet kívánságára házhoz is szállítjuk vágatlanul vagy aprított alakban. Elvállaljuk háznál a fa aprítását.

Tűzelő- és épületfa, valamint szénraktárunkat a közönség figyelmébe ajánljuk. Bővebb felvilágosítás intézetünk üzlet-helyiségében kapható.

Tisztelettel:

Gazdasági Takarékpénztár R. T.
Zombor, (Szent György-tér).

„SIGORIN”

osoda gyorsasággal írja

a poloskát

Minta üveg 4 K. Nagy üveg 16 K.
1 darab feoskendő 2 — K. Kapható:
minden gyógyszerárban, drogeriá-
ban és fűszerkereskedésben. Buda-
pesten, Fűrés-gyógyszertár, Király-
utca 12.

Magyarországi egyedülrésztő:

REMÉNY gyógyszerár. PECS.

Viszketegeget, sömört, ráht

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fiesch-
fété eredeti, törvényesen védett

„SKABOPOM”-KENŐCS

Nincs szája, nem pisákt. Mindig eredeti
pecsételt Dr. Fiesch fété kérjük. Próba-
tégely 3 Kor, nagy tégely 6 K. családi
tégely 12 K. Kapható a helybéli gyög-
szertárakban vagy direct a készítőnél ren-
delhető. Dr. Fiesch E. „korona” gyög-
szertára Győr. Vevélné a „SKABOPOM”
vedjegyre ügyeljünk.

BUKOTT

tanulók érdekében forduljanak sürgősen a

ZSOLDOS

TANINTÉZETHEZ

BUDAPEST, VII., Dobó-utca 84. Telefon
32-40. Ugyanott a leggyorsabb előkészítés ma-
gánvizsgákra, felvételi és érettségi vizsgákra.

SZTANKOVITS MIKLÓS
villanyszerelő és
elektrotechnikus

ZOMBOR, Gromon utca 2. sz.
Csengő javítások és villanyberende-
zések, izzom és gyár elektroberende-
zések, erőátvitel, motorjavítások, vil-
lanos eszközök nagy raklára, izzólámpá-
k, osillátorok, huzalok, fűzők, vasalók.

LELKIISMERETES MUNKA!
Pontos kiszolgálás!

A világitási rendelet

határozatait a fényhatás
csökkenésénélkül csak is

TUNGSRAM

fé wattos lámpákkal
lehető betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású
Tungsram lámpákat.

Ládagyár

Fried és Benedek, Budapest,
VI., Városligeti-Fásor 14. Telefon 30-50.

Szállít vidékre c-omag-
lási ládákat, ugyszintén

**tojás-, gyümölcs- és
főzelék-ladákat**

valamint leszabott

::: ládarészeket :::
csomagokba közzve.

**FŐVÁROSI
JOGI SZEMINÁRIUM**

BUDAPEST,
V., Katona József u. 41. szám, I. em.
(Palaflnus ház a Margit hídnál).

Előkészít egy a budapesti, mint a ma-
rosvásárhelyi bírói és ügyvédi illetőleg
a budapesti gyakorlati bírói vizsgára,
szigorlatokra, államvizsgákra és alap-
vizsgákra

Kijegyzett könyveket, jegyzeteket a harc-
térre is kiküld.

„ATLANTIC”

Tengerhajózási Részv. Társ.
Budapest, Falk Miksa-utca 20.
Folyamhajózási-Osztály elvállal vontatásokat és vízi-zzállításokat, berbe-
vontató hajókat és uszályokat.

„FOTÓ”
FENYKÉPÉSZETI
SZAKÜZLET BUDAPEST
RÁKÓCZI-UT 80.
NAGYBAN — KISNYELVEN

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás.

**Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.**

334. oldh. 1918. számhoz.

Faeladási hirdetés

A kalocsai és bácsi Érsekség folyó évi erdővágás-
valamint a bácsi írtásföldök bérbeadása tárgyában verseny-
é. október hó 21-én délelőlt 9 órakor fog megtartatni Kalocsán
szekuradalmi Igazgató úgnál.

Egy koronás bélyeggel és 10 % bánatpénzzel ellátott ajánlatok
vezett nap d. e. 9 órájáig az évs. urad. főpénztárnál benyújtandók
Erdeklődők az eladásra kerülő vágások részletes kimutatósaér
árverési föltételekért alulírott Erdőhivatalhoz forduljanak.

Érsekuradalmi Erdőhivatal Kalocsa